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ОСОБЛИВОСТІ ГІДРОЛОГІЧНОГО РЕЖИМУ РІЧКИ ТУРІЯ 

 

Мельник Марина Валеріївна 

Студентка 

Вовк Олександр Павлович 

к. геол. н., доцент 

Волинський національний університет 

імені Лесі Українки 

 

Вступ. Вивчення гідрологічного режиму річок є надзвичайно важливим, 

оскільки воно дозволяє прогнозувати зміни водного рівня, ефективно керувати 

водними ресурсами та запобігати негативним наслідкам, таким як повені чи 

посухи. Це знання є ключовим для забезпечення стабільного водопостачання, 

підтримки сільського господарства, збереження екосистем та адаптації до змін 

клімату. 

Мета роботи. Метою вивчення гідрологічних особливостей річки є 

отримання комплексного уявлення про її водний режим, обсяги стоку, сезонні 

коливання рівня води та взаємодію з природним середовищем. Це необхідно 

для раціонального використання водних ресурсів, запобігання 

гідрометеорологічним ризикам (повеням, засухам), планування 

водогосподарських заходів, а також для охорони довкілля та підтримки сталого 

розвитку регіону. 

Результати та обговорення. Річка Турія, розташована на території 

Волинської області, відіграє важливу роль у водному господарстві регіону. Її 

гідрологічні особливості мають значний вплив як на екологічний стан, так і на 

використання водних ресурсів у сільському господарстві, промисловості та для 

потреб водопостачання. 

Однією з головних рис річки є сезонний характер її водного режиму, який 

формується під впливом як природних чинників, так і антропогенної діяльності 

[3, с. 135]. Турія характеризується періодичними коливаннями рівня води: 

найвищі показники припадають на весну, коли танення снігу на Волинській 

височині спричиняє збільшення стоку. У цей період можливе виходження річки 
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з берегів, що несе ризики для низинних територій. Влітку ж, особливо під час 

посух, водність зменшується через зниження кількості опадів [1, с. 89], що 

ускладнює водозабезпечення для аграрного сектору. 

Гідрологічний режим Турії тісно пов’язаний із кліматичними умовами та 

її географічним розташуванням. Основна частина річкового стоку формується 

за рахунок опадів, що випадають у холодну пору року. У літні місяці рівень 

води значно падає, що створює проблеми з водопостачанням [2, с. 122]. У 

зимовий період, коли річка вкривається льодом, водність знову зменшується, а 

значні коливання температури можуть призводити до замерзання поверхні, що 

негативно позначається на стані водної екосистеми. 

 

Рис. 1. Середньомісячні коливання рівня води р.Турія, гідрологічний пост 

Турія-Ковель (дані ВОЦГМ) 

Останні гідрологічні дослідження свідчать про тенденцію до зниження 

рівня води на низинних ділянках річки Турія, що зумовлено як екологічними 

змінами, так і значним впливом людської діяльності, зокрема скиданням 

забруднюючих речовин та інтенсивним освоєнням прибережних земель. Такі 

чинники негативно впливають на якість води та знижують здатність водних 

екосистем адаптуватися до змін довкілля [4, с. 172]. 

У басейні річки також спостерігається недостатнє збереження природних 

механізмів регулювання водного балансу. Розширення забудови, вирубка лісів 

та сільськогосподарська діяльність порушують функціонування екосистем, які 

мають утримувати стабільний гідрологічний режим [5, с. 210]. Особливо 

помітним цей вплив є на малих притоках Турії, де зміни в режимі стоку 
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значною мірою позначаються на загальному стані річки. 

Крім того, гідрологічна ситуація Турії ускладнюється значним 

забрудненням води, спричиненим промисловими скидами, використанням 

хімікатів у сільському господарстві та органічними домішками. Ці 

забруднювачі змінюють хімічний склад води, погіршуючи її якість, що 

ускладнює її використання для потреб населення та негативно впливає на водні 

екосистеми [3, с. 135]. 

Висновок. Отже, річка Турія є важливим природним ресурсом 

Волинської області, гідрологічний режим якої формується під впливом як 

природних, так і антропогенних факторів. Сезонні коливання рівня води, 

зниження водності на низинних ділянках, забруднення та порушення 

природних водорегулюючих механізмів свідчать про необхідність посиленого 

моніторингу та впровадження комплексних заходів із збереження водних 

ресурсів. Раціональне використання річки, відновлення прибережних екосистем 

і зменшення впливу людської діяльності є ключовими умовами для 

забезпечення стабільного водного балансу, поліпшення якості води та 

збереження екологічної рівноваги в басейні Турії. 
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